
 

 

Toplu sözleşme görüşmeleri başarı sı zlı ğa uğradı  – ş imdi ne 
olacak?  
 

 

Künye:  
Vereinte Dienstleistungsgewerkschaft (ver.di), Paula-Thiede-Ufer 10, 10179 Berlin;  
Sorumlu: Christine Behle, Başkan Yardı mcı sı , Düzenleyen: Dr. Elke Alsago, Josefin Falkenhayn  

Ebeveynler & Veliler için bilgi 
 

Kamu hizmetinde toplu sözleşme görüşmeleri 
 

Nisan 
2023 

Sevgili Ebeveynler, sevgili Veliler, 

 

sendikamız ver.di, şu günlerde federal devletin ve yerel 

yönetimlerin kamu hizmeti personeli için toplu sözleşme 

görüşmelerinde bulunuyor. Yerel yönetimlerin sosyal ve 

yetiştirme hizmetindeki maaşlar da görüşülüyor.  

Hepinizin de bildiği gibi Kita'larda ve tam gün bakımda 

artık vahim bir uzman eksikliğimiz var. Birçok bölgede 

Kita'ların çalışma saatlerinin azaltılması gerekti. 

Ebeveynlerin bir Kita'da yer ile ilgili hukuki hakları artık 

sıklıkla karşılanamıyor. Dolayısıyla sosyal ve yetiştirme 

hizmetindeki meslekler için iyi ödemeler yapmak ve onları 

böylece daha cazip hale getirmek önemlidir.  

Neden yine görüşmeler yapılıyor? 

2022 ilkbaharında gerçekleşen toplu sözleşme 

görüşmelerinin hedefi, iş yükümüzü azaltarak ve işimize 

daha fazla maddi değer katarak iyileştirmeler elde 

etmekti. Bu toplu sözleşme görüşmelerinde federal 

devletin ve yerel yönetimlerin tüm kamu hizmeti 

personeli için gelir artışları işleniyor. Bu toplu sözleşme 

görüşmelerindeki hedefimiz, enflasyonu ve fiyat artışlarını 

telafi edebilmek için daha yüksek ücretler elde etmektir.  

İşverenler bugüne kadar üçüncü müzakere görüşmesinde 

yeni bir teklifte bulunmadı. Çarşamba akşamı taleplerimizi 

karşılamak istemedikleri sinyalini verdiler ve sadece kaba 

fikirler ifade ettiler. Bunlar 24 aylık bir süre için %8'lik bir 

artışı ve ayda en az 300€ öngördü. Bu da yılda %4'lük bir 

artış ve ayda en az 150€ ve böylece gerçek maaş kaybı 

anlamına gelmektedir. 

Özellikle de Kita'lardaki birçok personelin de dâhil olduğu 

alt maaş grupları için etkili sosyal bir bileşen gereklidir. 

Dolayısıyla 12 aylık bir süre için yüzde 10,5 daha fazla 

maaşı, ancak ayda en az 500 Avro daha fazlasını talep 

etmeye devam ediyoruz. 

Sıra uzlaşmaya geldi.  

Bunun için bir uzlaşma komisyonu görevlendirildi. 

Sendikaların 12 temsilcisinden ve işveren tarafından 12 

temsilciden oluşmaktadır. ver.di ve işverenler her biri 

olmak üzere tarafsız bir uzlaştırmacı tayin edecektir. 

Uzlaşma komisyonu sonunda bir anlaşma tavsiyesinde 

bulunacaktır. ver.di ve işverenler bu anlaşma tavsiyesi 

üzerinden tekrar müzakere edecektir. Toplu sözleme 

komisyonu ardından sonucu kabul edip etmeyeceklerine 

dair karar verecektir. 

Grev yok 

Uzlaşma süresince barış yükümlülüğü geçerlidir. Bu da 

müzakerelerin bitimine kadar federal devletin ve yerel 

yönetimlerin kamu hizmetinde uzlaşma sonucu hakkında 

grev yapılmayacağı anlamına gelmektedir. 

Faydalı destek 

Kita personelini desteklemek istiyorsanız kaymakamınıza 

veya belediye başkanınıza karşı iyi bir toplu sözleşme 

akdinin önemini dile getirmeniz faydalı olur. Bunlar 

doğrudan yerel işveren federasyonlarının birliğini 

etkileyebilir.  

 

Dayanışmanız için çok teşekkür ederiz! 

Gündüz çocuk bakım kurumunuzun ve tüm sosyal kamu 

hizmetinin personeli. 

 

#zusammengehtmehr 


